

陆慷大使出席印尼穆斯林记者培训班开幕式



【本报讯】据来自中国驻印尼使馆消息:2022年12月31日,印尼伊斯兰组织(LPOI)和努山塔拉文化中心

主办的印尼穆斯林记者培训班开幕。陆慷大使、LPOI 总主席赛义德教授、印尼国家安全局瓦万副局长、印尼反恐机构努尔瓦希德主任应邀出席并发表演讲。中国伊斯兰教协会副会长、新疆伊斯兰教经学院院长阿不都热克甫·吐木尼牙孜线上参会并发言。近200名印尼穆斯林记者现场参会,伊联电视台在线全程直播开幕式。

陆大使在演讲中表示,中国是多元包容的、与时俱进的、和平发展的。中国共产党

二十大提出以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,将为世界各国发展带来新的机遇。

陆大使介绍了中印尼关系发展情况,表示2022年两国元首实现互访,为双边关系发展擘画宏伟蓝图。中印尼将坚持相互尊重、平等相待,坚持互利共赢、共同发展,坚持同舟共济、共迎挑战,共同建设中印尼命运共同体。

陆大使表示,中国穆斯林依法享有宗教自由,伊斯兰教在中印尼关系发展中扮演着

重要角色。希望印尼穆斯林记者为两国增进了解、深化友谊发挥积极作用。

赛义德教授表示,印尼与中国交往源远流长,中国穆斯林为伊斯兰教在印尼传播做出重要贡献。中国政府保障穆斯林宗教权利,保护伊斯兰文化古迹,值得称赞。所谓新疆问题是西方遏制中国稳定发展的政治炒作,我们赞赏中国政府处理恐怖主义和极端化问题的做法。

瓦万副局长表示,在技术战和信息战的背景下,要警惕

通过媒体侵犯国家主权和利益的行动,所谓新疆问题就是西方信息战的一个典型案例。

努尔瓦希德主任赞赏中国政府妥善处理新疆暴恐问题的方法,希与中国加强友好合作关系,共同预防新殖民主义。

阿不都热克甫·吐木尼牙孜院长全面介绍了新疆经济社会发展成就以及穆斯林生活,展示了新疆各族人民团结奋进、多元和谐的社会风貌。

印尼穆斯林记者培训班于2022年12月31日至2023



年1月1日举行。记者们就职业素养和新闻伦理进行讨论和分享,并通过穆斯林媒体协会路线图。



陆慷大使在印尼穆斯林记者培训班开幕式发表演讲

【本报讯】据来自中国驻印尼使馆消息:2022年12月31日,陆慷大使出席印尼穆斯林记者培训班开幕式并发表演讲。主要内容如下:

很高兴出席印尼穆斯林记者培训班开幕式。我谨代表中国驻印尼使馆,对印尼伊斯兰组织协会(LPOI)和努山塔拉文化中心精心组织此次活动表示诚挚感谢。

首先,我想向大家一个问题。谈到中国,大家最先想到什么?美食、熊猫、长城、高铁……我想,每个人都有自己心中的中国,我也愿同各位分享我的认识。

——中国是多元包容的。中国有14多亿人,民族多、语言多、文化多。南方与北方,沿海与内陆,城市与乡村,往往千差万别。同时,跟印尼“殊途同归”一样,中国崇尚“和而不同”,讲究沟通协商,和谐共存。在国家治理方面,我们实行中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,发展全过程人民民主,每一项决策都充分吸收社会意见,体现人民意志,保障人民当家做主。

——中国是与时俱进的。中国曾有过辉煌的历史,近代同印尼一样遭受殖民侵

略。中华人民共和国成立特别是改革开放以来,走出了一条适合自身发展的中国特色社会主义道路,已成为世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国。2021年,中国历史性消灭了绝对贫困,全面建成小康社会。

新冠疫情发生以来,中国政府始终坚持人民至上、生命至上,因时因势优化调整防疫措施,成功避免致病力相对较强的原始株、德尔塔变异株流行,最大限度保卫民众健康、最大程度减少了生命损失。近期,在奥密克戎变异株造成的重症率和致死率显著下降情况下,中国政府科学评估形势,优化防疫政策。在确保生命至上的同时,兼顾尽可能减少对社会经济生活的影响。中国已决定明年1月初取消外来人员入境后全员核酸检测和集中隔离,进一步便利中外人员往来,促进中国同各国合作,推动疫情后世界复苏。

——中国是和平发展的。中国坚定奉行独立自主的和平外交政策,维护国际公平正义,坚决反对一切形式的霸权主义和强权政治,永远不称霸、永远不搞扩张。中国坚持在和平共处五项原则基础上同各国发展友好合作。坚

持亲诚惠容和与邻为善、以邻为伴周边外交方针,深化同周边国家友好互信和利益融合。秉持真实亲诚理念和正确义利观加强同发展中国家团结合作,维护发展中国家共同利益。

今年,中国最重大的一件事就是中国共产党成功召开二十大,提出以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。外界都很关注中共二十大提出的“中国式现代化”。我们也注意到一些评论。什么是“中国式现代化”?简而言之,就是以人为中心的现代化,是不同于以资本为中心的西方现代化。中国式现代化有五大特征,是人口规模巨大的现代化,是全民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化,是走和平发展道路的现代化。中国式现代化拓展了发展中国家走向现代化的途径,将为世界各国发展带来新的机遇。

女士们,先生们,中国和印尼隔海相望,友好交往绵延千载。我今年2月出使印尼以来,见证了中印尼关系蓬勃发展。今年7月,佐科总统访华,成为疫情以来中国单独接待的首位外国元

首。11月,习近平主席赴巴厘岛出席G20峰会,把印尼作为中共二十大后的首访首站。两国元首就共建中印尼命运共同体达成重要共识,为双边关系发展擘画了宏伟蓝图。

——中印尼将坚持相互尊重,平等相待。中国和印尼同为发展中大国和新兴经济体代表,共同遵循《联合国宪章》宗旨和原则、和平共处五项原则和万隆精神。两国将坚持不干涉内政原则,继续在涉及国家主权、安全和领土完整等核心利益问题上相互坚定支持。

——中印尼将坚持互利共赢、共同发展。中国连续多年成为印尼最大贸易伙伴和主要投资来源国。两国将继续加强发展战略对接,深化经贸投资合作。中国愿进口更多印尼优质产品,积极同印尼加强下游产业、绿色转型、数字经济等方面互利合作,支持印尼向“黄金2045宏愿”迈进。

——中印尼将坚持同舟共济,共迎挑战。双方将继续弘扬开放的区域主义,维护真正的多边主义,就地区和全球事务密切沟通协作,共同应对地区和全球挑战,坚定维护发展中国家权益和国际公平正

义,推动全球治理体系向更加公正合理的方向发展。

女士们、先生们,在中印尼关系发展中,伊斯兰教扮演着重要角色。伟大的穆斯林航海家郑和七下西洋时,曾在爪哇等地传播伊斯兰教。今年6月我第一次来到查卡法(AI-Tsaqafah)习经院,聆听赛义德教授介绍华人穆斯林对“印尼群岛伊斯兰教”作出的巨大贡献,受益匪浅。

中方高度重视深化同印尼主要伊斯兰团体交往。中国驻印尼使馆多次组织印尼伊斯兰组织代表团访华,同主要伊斯兰团体举办共同开斋和慈善捐赠,合作建设便民卫生工程等。中国每年向印尼穆斯林学生提供来华奖学金。我履新后不久,同印尼穆斯林领袖、学者和赴华留学生代表进行了广泛交流。

我赞赏赛义德教授主持公道,揭露西方某些势力炒作所谓新疆问题的政治企图。我也注意到,受西方某些势力影响,印尼部分穆斯林对新疆问题、中国民族宗教政策还存在一些误解。实际上,中国穆斯林依法享受宗教自由,同印尼穆斯林一样,有礼拜、把斋、朝觐等各项权利。当

前,所谓新疆问题被美西方操弄,已成为挑拨中国与伊斯兰世界友好关系,遏制中国团结、稳定、发展的政治工具。《古兰经》教导人们,人的心是用来思考的,眼睛是用来观察事物的,耳朵是用来听取信息的。只有乐于倾听、观察和思辨,才能分辨出真相。今天,一位新疆朋友将与我们视频连线,希望通过他的讲述,为在座的记者朋友们提供一个内部视角,帮助大家更好地了解一个真实的新疆。

女士们、先生们,明天就是2023年了。2023年,我们两国将共同庆祝两国建立全面战略合作伙伴关系10周年与“一带一路”倡议提出10周年。两国将继续团结合作,共建中印尼命运共同体,造福两国人民,为地区与全球和平、稳定、发展做出贡献。

印尼穆斯林记者是一个十分重要的群体,你们具有敏锐的本地视角、扎实的宗教知识、求真的职业精神,希望你们为中印尼两国增进了解、深化友谊发挥积极作用。欢迎你们有机会多去中国走走看看。

最后,预祝本次培训班取得圆满成功!谢谢大家!

椰加达勿里洞建新校友迎新送旧联欢晚会

【本报讯】2022年12月31日下午,尽管下了一场倾盆大雨也没有阻挡建新校友们陆续来到会所。因疫情校友们已三年没有相聚。一见面首先大家互道平安健康,嘘寒问暖,气氛融洽,充满温馨。首先校友会主席、副主席、执行主席、名誉主席、理事(廖幼青、王国兴、谢吉顺、王其耀、吕基赏、梁天保、江森成、余有信、郭福来、李志成、谢永全)热烈欢迎校友们光临,希望发扬光大团结、友爱、互助、奉献的“建新精神”,并向全体校友恭祝新年快乐,合家安康、事业发达、万事如意!



从左至右陈启愈、鄒雨林、李志成、陈莉珍、謝吉順、王国兴、吕基赏、余有信、林莉芬、謝永全、庄秀美、張秋媚

席间,余兴节目由老练的古风春校友主持,爱好唱歌的校友们争先恐后地大展歌喉,歌声嘹亮,悦耳动听,博得台下一片又一片热烈的掌声。紧接着大家期待已久的抽奖节目开始,头奖1辆本田电动摩托车、二奖、三奖、四奖、五奖现金红包。幸运得奖者都开心地笑得合不拢嘴。晚上十二点,当席终人散时,大家怀着依依不舍的心情道别,联欢会就在蒙蒙细雨中圆满地落下帷幕。

建新/hk



谢吉顺和幸运奖得奖者



校友理事与得奖者



校友在跳舞